

# Толос СТАЖАНОВИЦА

№ 13 (1234) | Четверг | 29 марта 1945 года

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ  
(Обзор военных действий за время  
с 21 по 27 марта 1945 года)

## Государственная проверка готовности к севу

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год «считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов».

В течение зимы колхозники и колхозницы, работники МТС, земледельцы основательно подготовились к выполнению этого важнейшего указания партии и правительства — готовили достойную встречу четвертой весенней весны.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали местные советские и партийные организации и земельные органы провести до начала сельскохозяйственных работ государственную проверку готовности МТС, колхозов к севу. По решению райкома партии государственная проверка готовности колхозов и МТС района к севу проводится с 25 марта по 5 апреля с. г. Для проверки МТС создана комиссия в составе секретаря райкома партии, председателя райсовета заведующего райзо и директора соревнующейся МТС. Для проверки готовности колхозов в каждом сельском совете созданы комиссии. Проверочные комиссии возглавляют члены бюро райкома ВКП(б), члены исполкома райсовета, руководящие работники районных организаций. В каждом сельском совете были проведены сессии с участием представителей соревнующегося сельского совета, где стоял вопрос о значении и порядке проведения государственной проверки готовности к севу.

Проверка готовности МТС и колхозов имеет исключительное важное военно-хозяйственное значение. Если отдельные тракторные бригады, как тт. Чесноковой, Басманова и ряд других досрочно выполнили план тракторных работ, то ремонт тракторов, как в Тонкинской, так и в Пикалевской МТС идет крайне плохо. На 20 марта Тонкинская МТС план выполнила лишь на 69,6 проц, Пикалевская — на 78 проц. Главная задача проверки — обеспечить быстрое завершение ремонта тракторов и прицепных машин. При проверке МТС Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требуют «обратить особое внимание на правильную расстановку кадров при организации тракторных бригад, укомплектовании бригад прицепными и заправочными инвентарем, инструментом, исправной

бочкотарой, запасными частями и подготовку МТС к техническому обслуживанию тракторов в поле».

Со всей тщательностью и требовательностью следует провести также проверку готовности колхозов к севу. Проверочные комиссии обязаны осмотреть семяночные, хранящие семена и их посевные качества, проверить состояние сельскохозяйственных машин, инвентаря, сбруй и транспорта, подготовку тягла, вывозку удобрений. Серьезное внимание надо обратить на составление производственных планов колхозов, рабочих планов бригад и агропланов для звеньев. Никогда «мелоч» не должны ускользнуть от комиссии, так как только полная готовность к весенне-полевым работам обеспечит проведение сева в лучшие агротехнические сроки и дальнейшее повышение урожайности.

Проверка показывает, что некоторые колхозы к севу не готовы. Так в колхозах «2-я пятилетка», «Красный путь», «3-я пятилетка», «Свободный путь», им. Чапаева, Тонкинского сельсовета «Инициатор», «Крестьянин», Бердичевского сельсовета, «Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета не хватает большого количества семян. Часть семян, для посева не пригодна. Но ни секретари первичных партийных организаций, ни председатели сельских советов по этому вопросу палец о палец не стукнули. В этих колхозах в течение зимы не приобретено ни одного центнера семян. Такое антигосударственное отношение к этому важнейшему вопросу терпеть не может. Проверочные комиссии должны не только выявить недостатки, но и помочь их немедленно устранить. При проверке особое внимание следует обратить на отстающие колхозы. По итогам проверки необходимо провести партийные и комсомольские собрания, а также общие собрания колхозников, на которых наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную подготовку колхоза к севу в ближайшие дни.

Государственная проверка готовности МТС и смотр готовности колхозов к севу — важный этап в борьбе за высокий урожай. Долг партийных и советских организаций провести проверку по большевистски, помочь колхозам во всеоружии встретить весенне-полевые работы, провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и получить в 1945 году высокий урожай

## 15 гектар сверх плана

27 марта в колхозе «Раннее утро», Полянского сельсовета (пред. колхоза тов. Мещеряков) проходила государственная проверка готовности колхоза к севу. Тщательно, придирчиво проверила комиссия готовность колхоза. Семена, инвентарь, скот все осмотрели по-хозяйски

Проверка показала, что колхоз готов хоть сегодня выехать в поле.

На общем колхозном собрании, обсуждая итоги проверки, колхозники взяли обязательство провести сев на высоком агротехническом уровне и посеять сверх плана на 15 гектар.

ТОРОПОВ.

## Обязательства колхоза

В течение зимы колхоз «Крестьянин», Федоровского сельсовета, настойчиво готовился к весеннему севу. Семена засыпаны по всем культурам и доведены до посевной кондиции, инвентарь отремонтирован полностью. План заготовки и вывозки местных удобрений перевыполнен.

На полевых работах в колхозе будет работать 18 лошадей и 7 голов крупного рогатого скота.

В ответ на героические успехи нашей доблестной Красной Армии колхозники взяли обязательство, весенний сев провести в 9 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне. Посеять сверх плана 30 гектар и получить урожай зерновых 14 центнеров с га, а гороха 18 центнеров с гектара.

Проверочная комиссия признала колхоз полностью подготовленным к севу.

А. БАСМАНОВ.

## К севу не готовы

Проверка готовности колхоза «Свободный путь», Тонкинского сельсовета (председатель т. Копьев) показала, что колхоз к весеннему севу не подготовился.

Семян овса вместо 145 цент по плану имеется всего лишь 49, льносемя из 18 цент. засыпано 9, картофеля 77 цент. при плане 240 цент.

В колхозе в течение зимы никаких мер к приобретению недостающего количества семян не принималось, даже не заготовлено ни одного килограмма верхушек клубней картофеля.

Отношение к коню варварское. Лошади за ездовыми не закреплены. Все сильно истощены.

Никакой борьбы за получение высокого урожая не ведется. Навоз на поля не вывозится, собранная, несколько ведер, зола завалена снегом.

О планировании в колхозе и речи нет. Даже нет бригадира, о звеньях и понятии не имеют.

Председатель колхоза вместо того, чтобы по-серьезному взяться за исправление своих недостатков, бездельничает, а сельский совет, зная это, не призвал Копьева к порядку.

До весеннего сева остались считанные дни. Положение должно быть резко исправлено. Колхозники на общем колхозном собрании единогласно заявили, что приложат все силы в подготовке колхоза к севу. Тут же на собрании они из своих личных запасов выделили на семена колхозу 20 пудов картофеля и 5 пудов овса. 25 пудов овса выделил взаимно образно соревнующийся колхоз им. Молотова.

Все условия для того, чтобы колхоз в срок подготовился к севу есть, нужно только их правильно использовать.

ВТУЛОВ.

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенфельд — последний сильный опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Ланцвигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье Данигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в город Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Опельна, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Опельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1 тысячи пулеметов, 3 тысячи автоматов и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелей и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Эстергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Эстергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки 11 танковых дивизий противника юго-западнее Будапешта и взломавших в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Дезечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

## Нет хозяйского глаза

В колхозе «Активист», Федоровского сельсовета, ежегодно большое количество хлеба расходуется на покупку скота для пополнения животноводческих ферм.

Это получается потому, что хозяйского глаза за состоянием общественного животноводства в колхозе нет. Несмотря на то, что для скота в достаточном количестве были выделены грубые корма и концентраты в 1944 году был

допущен большой падеж скота. В 1945 году увеличили дачу концентратов, картофеля выдается без учета, но падеж не прекратился. За 2 месяца 1945 года пало 7 поросят, 6 ягнят и 8 кур.

Председатель колхоза тов. Судавов вместо наведения порядка на ферме и привлечения виновных в падеже скота к ответственности, спокойно смотрит на падавший молодняк.

М.

## В Президиуме Верховного Совета СССР О наследниках по закону и по завещанию

Президиум Верховного Совета СССР 14 марта с. г. издал указ «О наследниках по закону и по завещанию».

Указ устанавливает, что наследниками по закону являются дети (в том числе усыновленные), супруг и нетрудоспособные родители умершего, а также другие нетрудоспособные, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. Если кто-либо из детей наследователя умрет до открытия наследства, его наследственная доля переходит к его детям (внукам наследователя). В случае смерти последних — к их детям (правнукам наследователя). В случае отсутствия указанных наследников или не признания ими

наследства наследниками по закону являются трудоспособные родители, а при их отсутствии — братья и сестры умершего.

Каждый гражданин может по завещанию оставить все свое имущество или часть его одному или нескольким из выше указанных лиц, а также государственным органам и общественным организациям. Однако завещатель не может лишить своих несовершеннолетних детей и других нетрудоспособных наследников долю, которая причиталась бы им при наследовании по закону. При отсутствии наследников по закону — имущество может быть завещано любому лицу.

(ТАСС).

### Заготовить доброкачественную чурку

Колхозы зоны Тонкинской МТС должны заготовить для газогенераторных тракторов 2000 кубометров чурки. Заготовлено лишь 325. Колхозы Тонкинского, Бердниковского сельсоветов к заготовке чурки почти не приступали.

Положение с заготовкой чурки должно быть немедленно исправлено. Каждый колхоз должен выделить на заготовку столько рабочих, чтобы план был выполнен до 5 апреля.

Чурка должна заготавливаться определенного размера, то есть 50х60 мм. Надо учесть, что при менении чурок больших размеров вызывает зависание топлива в бункере, от чего нормальный

процесс газификации нарушается, что отражается на мощности и равномерной работе двигателя.

После распила сразу нужно организовать искусственную сушку чурки, либо в специальных сушилах либо просто на печах колхозников. Для сушки чурки также могут быть использованы зерносушилки и бани. Влажность чурки должна быть не выше 15—20 процентов. Увеличение содержания влаги уменьшает мощность двигателя, кроме того, приводит к засмаливанию двигателя.

Высушенную чурку нужно взять на учет и хранить в сухом помещении. Т. ФЕДЯКОВА. Агроном Тонкинской МТС.

### К заготовке не приступали

По решению бюро обкома ВЛКСМ с 25 марта по 5 апреля проводится комсомольско-молодежный декадник по заготовке чурки для газогенераторных тракторов.

Колхоз «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, должен заготовить 200 кубометров чурки, но до сих пор не заготовлено ни

одного кубометра.

Комсомольская организация должна немедленно создать комсомольско-молодежные бригады по заготовке чурки, развернуть среди них социалистическое соревнование, добиваясь ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки. А.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части маршала Конева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армии маршала Толбухина перемодоми 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На Западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены также крупные центры, как Майнц, Дамштадт. Америказская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт-на-Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготавливая наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55 тысяч самолетовылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачены Силезский район, занятый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью занят союзниками Рейнско-Версальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата Силезской промышленности означает сокращение каменно-угольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В Западной Германии немцы до сей поры получали 150 миллионов тонн каменного угля—80 процен

тов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 процентов выплавки приходилось на Западную Германию. Теперь эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюккен и Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии—к группе городов—гигантов металлургии: Эссене, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую, галицийскую и венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пешеходные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит к катастрофическим последствиям и в области экономики. В. ГРИШАНИН.

### XXI СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

24 марта с. г. проходила очередная 21 сессия райсовета. Сессия обсудила вопрос:

1. О плане развития сельского хозяйства на 1945 год;
2. Выполнение плана по животноводческим продуктам;
3. Выполнение финансового плана.

Доклад о плане развития сельского хозяйства на 1945 год сделал зав. райзо тов. Морнов.

Докладчик отметил, что в трудных условиях военного времени, колхозы нашего района в 1944 году более организовано и в сжатые сроки обеспечили выполнение всех сельскохозяйственных работ. Увеличили посевную площадь и добились значительного повышения урожайности. План племзаготовок был выполнен досрочно и слано сверх плана в фонд Красной Армии 20.000 пудов зерна.

Большинство колхозов района, воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии, успешно закончили подготовку к весеннему севу.

Однако,—говорит докладчик,—по подготовке к севу имеется ряд серьезных недостатков. 37 колхозов района не обеспечили себя семенами зерновых культур, а такие колхозы, как «Вторая пятилетка», «Соц. путь», «Красная заря», «Рабочий труд», семя зерновых имеют менее 50 проц. В районе не хватает большое количество льносемян и клеверосемян.

Ряд колхозов, особенно Zubовского, Первомайского сельских советов, затянули ремонт сельскохозяйственных машин. Крайне неудовлетворительно проходит ремонт тракторного парка в обеих МТС.

Крайне неудовлетворительно идет подготовка коня в весеннем севу. Проведенный осмотр коня показал, что 209 лошадей истощены, 84 лошади не закреплены за ездовыми.

Несмотря на то, что план заготовки и вывозки местных удобрений не выполнен, колхозы совершенно прекратили вывозку на поля навоза и торфа.

Получение высокого урожая немислимо без правильного севооборота. Но у нас до сих пор не изжито нарушение севооборотов, систематический подсев клевера в размере одного поля севооборота в большинстве колхозов отсутствует.

Докладчик серьезное внимание обращает на развитие садоводства и огородничества в районе.

Выступивший в прениях председатель Федоровского сельсовета тов. Голубев подробно рассказал, как колхозы сельсовета готовятся к весеннему севу. Семена зерновых почти полностью засыпаны и отсортированы. Семена клевера приобретаются в других районах. Для полевых работ обучено более 200 голов крупного рогатого скота.

Секретарь райкома партии тов. Комаров подробно оставался на подготовке колхозов к весеннему севу. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год,—говорит он,—главной задачей колхозов МТС, земельных органов, партийных и советских организаций считают в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В 1944 году значительная часть колхозов получила низкий урожай только потому, что не выполнили план сева и не соблюли правильное применение всех агротехнических мероприятий. Председатель Бердниковского сельсовета тов. Пospelова и Тонкинского тов. Николаи слабо руководят отстающими колхозами.

Для успешного завершения и проведения весеннего сева необходимо широко развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. В текущем году мы должны не только выполнить план сева, а посеять значительное количество сверх плана в фонд Красной Армии.

Выступивший председатель Октябрьского сельсовета тов. Пичугин взял обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, и посеять сверх плана в фонд Красной Армии не менее 70 гектар.

В прениях по первому вопросу выступило 7 человек.

По второму вопросу с докладом о выполнении плана животноводческих продуктов выступил тов. Елькин—райуполнаркомзг. Передовые колхозы района, как им. Чкалова, Первомайского сельсовета, «Победа», Октябрьского сельсовета и многие другие, создавая всю ответственность за снабжение Красной Армии и населения продуктами животноводства, досрочно выполняют все обязательства по сдаче животноводческих продуктов. План мясопоставок 1 квартала по району выполнен на 103 проц.

Однако, в результате неудовлетворительной работы аппарата райуполнаркомзга и отдельных заготовительных организаций, план 1 квартала по молокопоставкам выполнен лишь на 15 проц., мясопоставкам—на 14 проц. Аппарат Бердниковского маслозавода (директор тов. Дубровин) вопроса ми выполнения молокопоставок занимается крайне плохо, трудовая дисциплина среди рабочих

находится на низком уровне, имеют место случаи пьянства.

Ряд колхозов, как «Инициатор», «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, им. Кагановича, Вязовского сельсовета молочно-растравжиривают, а исполкомы сельсоветов никаких мер к срывщикам выполнения плана сдачи молока не принимают.

Председатель Тонкинского райпотребсоюза тов. Лебедев оставался на том, что работники заготовителы РПС по-прежнему заготовками не занимаются, а принимают только то, что принесут. Серьезное внимание обращает на вывозку готовой продукции.

Председатель Подьянского сельсовета тов. Смирнов подвергает резкой критике работу приемных пунктов. Имелся случай, когда масло приносил обратно, т. е. приемщика Павалевского пункта нигде не могли найти.

По второму вопросу в прениях выступило 7 человек. Выступающие подвергли резкой критике работу заготовительных организаций и вносили конкретные предложения по устранению имеющихся недостатков.

Доклад о выполнении финансового плана сделала зав. райфо тов. Шмелева.

Выполнение финансового плана 1 квартала проходит крайне неудовлетворительно. На 20 марта район должен был выполнить финансовый план полностью, но на 24 марта план выполнен лишь на 80,4 проц.

Плохая работа по выполнению финансового плана объясняется тем, что руководители ряда сельских советов и финансово-работники не придали должного значения мобилизации средств среди населения, работу пустили на самотек. Ведь сумел же Первомайский сельсовет (председатель сельсовета тов. Смирнов) на 20 марта выполнить 1 квартала выполнить на 104,5 проц, Вязовский на 100 проц, Вязовский же сельский совет выполнял план всего лишь на 43,7 проц, Бердниковский на 59,9 проц., Сидоровский—на 47,2 проц.

В оставшиеся дни 1 квартала надо принять все меры к полному выполнению финансового плана и с первых же дней II квартала ритмично выполнять финансовый план следующих кварталов.

В прениях по докладу тов. Шмелевой выступили: пред. райсовета тов. Гредин, председатели сельсоветов тт. Смирнов, Толстобров, Лашкарев, райвоенком т. Попов, зам. зав. райфо т. Лилия, управляющий отделением госбанка т. Смирнов, налоговый агент т. Швецов.

За досрочное выполнение финансового плана 1 квартала председателю Первомайского сельсовета т. Смирнову, налоговому агенту т. Корпачевой, председателю Вахрамеевского сельсовета т. Погодину и налоговому агенту т. Машиневой были вручены денежные премии.

По всем вопросам сессия приняла соответствующие решения.

### ПОПРАВКА

В напечатанной в № 11 «Голос стахановца» заметке «Безответственность» допущена опечатка. Вместо колхоз «Показательный

Отв. редактор А. Прыткова.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный угловой штамп «Тонкинская районная» считать недействительным. Зав. больницей.

МЦ 04962 с Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.



Карта Германии.